
acdp/cvd/msb 

Ata da 33ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 13 de abril de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Tom Araújo (2º Vice-Presidente). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó 

(57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Neusa Cadore, 

Vítor Bonfim e Maria del Carmen justificando ausências em Sessões plenárias. Oradores inscritos - 

O Deputado Augusto Castro comentou a audiência pública realizada em Itabuna com a presença da  

Comissão de Saúde e Saneamento e o objetivo de elaborar uma carta de intenções, cobrando 

ações do Governo do Estado para a região do cacau. Lamentou os índices de violência nos 

municípios daquela região e registrou que já está confirmada uma audiência da Comissão de 

Direitos Humanos e Segurança Pública em Itabuna. O Deputado Luciano Ribeiro, comentando os 

100 dias do Governo baiano, lamentou-se de que nenhuma ação estruturante tivesse sido instituída, 

citando problemas da seca, educação, saúde e segurança pública. Disse que, embora alegando 

falta de recursos, o Governo da Bahia contratou a empresa Agogô Marketing para realizar eventos 

de interesses da Governadoria. O Deputado Alex Lima, falando sobre os 100 dias do Governo Rui 

Costa, disse que a crise é mundial e que, a despeito deste fato, o Governo vem buscando soluções 

para a saúde, segurança pública e mobilidade, com efeitos já perceptíveis. Comentou o episódio da 

falta d'água, em que a Oposição se manifestou contra o Governo, e das chuvas em Salvador, 

quando o Governo Estadual se posicionou como parceiro da Prefeitura. O Deputado Sandro Régis 

contraditou o orador que o antecedeu, afirmando que o Governo do Estado não justifica em ações 

os 100 dias de gerência do Estado. Lembrou que na assunção do Governo o Sr. Rui Costa 
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comportou-se como um opositor do Governador Jaques Wagner, quando o governo que iniciava era 

uma continuidade daquele, “com os mesmos problemas e desculpas”. O Deputado Adolfo Viana 

reafirmou a intenção de assinar o requerimento da CPI proposta pela Deputada Luiza Maia, mas 

primeiro o leria. Referindo-se ao Deputado Alex Lima, afirmou que não há justificativa para que 

sejam considerados positivos os 100 dias do Governo Rui Costa, dizendo que o Governador do 

Estado não tem mais o apoio da Bancada de Situação deste Poder. O Deputado Euclides 

Fernandes, falando sobre os 100 dias do Governador Rui Costa, afirmou que a Oposição é 

precipitada ao avaliar os atos governamentais e tecer críticas sem fundamentos. Finalizando, 

enumerou ações positivas do Governador Rui Costa na área da Saúde. O Deputado Herzem 

Gusmão lamentou os 100 dias de Governo do PT, afirmando tratar-se, na verdade, de 1560 dias, 

junção dos dois Governos que antecederam o atual mandato do Sr. Rui Costa, sem ações positivas 

para a Bahia. Informou a audiência pública que será promovida pela Câmara de Vereadores de 

Vitória da Conquista, na qual é esperada a presença da Viabahia para discutir as carências na 

região. O Deputado Rosemberg Pinto alertou sobre o risco do momento econômico do País, que é 

delicado e singular, com reflexos na vida de todos os brasileiros, e que, diante do cenário, considera 

os 100 dias do Governador Rui Costa proveitoso, elencando as ações praticadas. Conclamou os 

parlamentares a se unirem às reivindicações junto a Viabahia, no sentido de buscar melhorias nos 

serviços prestados pela empresa. O Deputado Fábio Souto cobrou esclarecimentos do Detran 

sobre os critérios de concessão das vistorias no Estado, exigindo, também, esclarecimentos sobre a 

privatização da Cesta do Povo. Informou aos pares de que, em reunião com produtores rurais, 

ouviu queixas sobre o endividamento do setor e a falta de crédito, sobretudo no segmento 

cacaueiro. Finalizou falando sobre a violência que assola a zona rural da Bahia. A Deputada Fabíola 

Mansur disse que a Comissão de Mulheres subscreveu o projeto da Deputada Luiza Maia que 

concede a Comenda Ana Montenegro aos gestores e gestoras públicas que se destacarem com 

ações em defesa dos direitos das mulheres, lembrando que é autora de Moção pelo centenário de 

Ana Montenegro. Parabenizou o Deputado Augusto Castro por recepcionar a primeira reunião 

itinerante da Comissão de Saúde e Saneamento. Salientou que participou em Irecê de uma reunião 

para discutir ações de desenvolvimento social e econômico da região. O Deputado Hildécio 

Meireles disse que é preciso analisar os 3020 dias de governo, por considerar o Governo Rui Costa 

continuidade do anterior. Alertou de que as condições no Estado pioram, comentando os problemas 

na saúde e segurança pública. Lembrou que os investimentos em Salvador, realizados pelo 

Governo do Estado, são resquícios das ações destinadas à Copa do Mundo. Constatada a falta de 

quorum regimental, solicitação do Deputado Zé Neto, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os Deputados: Bira Corôa, Joseildo Ramos, Luiza Maia, 
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Reinaldo Braga, Robinho e Sidelvan Nóbrega (licenciado) (06). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO – 

                 2º SECRETÁRIO - 


